
I. megoldás. A transzformátor n menetszámú teker
sében folyó I áram a transzformátor vasmagjában

(1) Φ = knI

�uxust hoz létre, ahol k a transzformátor méreteit®l és vasmagjának anyagától függ® állandó.

A �uxus nem változhat meg ugrásszer¶en, így a primer teker
sben folyó I1 áram hirtelen kikap
solásakor a sze-

kunder teker
sben olyan I2 er®sség¶ áram indukálódik, mely ugyanakkora �uxust hoz létre, mint I1:

(2) Φ = kn1I1 = kn2I2.

Az U0 = 220 V, P0 = 100 W-os izzólámpa ellenállása

R = U2

0
/P0.

A megszakítás pillanatában az izzó teljesítménye nem lehet nagyobb P0-nál:

P = I2
2
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1

(

n1

n2

)2
U2

0

P0

≤ P0, innen

n2

n1

≥
I1U0

P0

= 2,2.(3)

Tegyük fel, hogy n2/n1 = 2,2. A kikap
solás után a transzformátor vasmagjának �uxusa 
sökken. A �uxus változása

a teker
s menetszámával arányos feszültséget indukál, így a transzformátor teker
sein mérhet® feszültségkülönbségek

aránya megegyezik a menetszámok arányával:

(4) U1/U0 = n1/n2,

így a megszakítás pillanatában a primer teker
s feszültsége

U1 = U0n1/n2 = 220 V/2,2 = 100 V.
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II. megoldás. A (2) összefüggés energia megfontolásokkal is megkapható.

A kikap
solás el®tt a szekunder teker
sben nem folyik áram, így a transzformátor energiája a primer teker
s

öninduk
iós együtthatójával és a primer áramer®sséggel adható meg:

(5) E1 = (1/2)L1I
2

1
.

A kikap
solás pillanatában I1 megsz¶nik, a még változatlan energiát I2 és L2 segítségével írhatjuk fel:

(6) E2 = (1/2)L2I
2

2
= E1.

Egy teker
s öninduk
iós együtthatója a menetszám négyzetével arányos, így

n2

1
I2
1
= n2

2
I2
2
, ahonnan

I2 = I1n1/n2.
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